Anteckningar från GM-möte 2022-11-19
Närvarande: Ulf Björkdahl Bohuslän-Dal, Lars Svensson Blekinge, Brent Key Gotland, Jan Carlsson Göteborg, Magnus Jonasson Skåne, Magnus Svensson och Hans Söderberg Småland, Uno Magnusson & Kent Hansson Västergötland, Björn Karlsson Östergötland.
1. GM administratör Björn Karlsson öppnade mötet.
2. Ärendelistan godkändes
3. Protokollet från utvärderingsmötet vid GM 2022 saknades men då Björn var ordförande på mötet hade han anteckningar som användes.
4. Bestämmelserna för GM. 
a. Ett förslag från utvärderingsmötet vid GM 2022 var att det skulle kunna vara en eller två löpare på varje sträcka i stafetten för att möjliggöra för fler att vara med i ett lag. Förslaget diskuterades men ansågs för svårarrangerat om vi ska fortsätta ha gafflingar på sträckorna. Mötet beslutade därför att vi fortsätter med dagens upplägg med en löpare per sträcka för att hålla nere felkällorna och förenkla för arrangören.
b. Det hade kommit ett förslag att ändra sista efteranmälningsdag från torsdagen till onsdagen för att harmonisera med dagens tävlingsregler. Mötet beslutade att bifalla förslaget och uppdatera bestämmelsen.
c. Det har tidigare funnits en pärm med dokument som lämnats från arrangör till arrangör. Denna pärm har nu ersatts med en mapp i Dropbox. Mötet beslutade att bestämmelsen uppdateras med information om Dropboxen.
5. Det var inga övriga frågor
6. Björn Karlsson återvaldes som GM administratör
