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	Noteringar från Föreningsträffen
2025-01-21 


Närvarande: 	MOF styrelse, representanter från: SOK, SSOK, NOK, TSOK, VKU, Kovlands IF och Ånge OK.

Plats och tid: 	Sidsjö hotell 2025-01-21, kl 17:30-21:00.

Agenda: 	Information från Leader Mittland Plus, O-ringen 2028 och diverse diskussionspunkter.

Noteringar från kvällen
Mötet inleddes med att Erika Larsson Karinaho presenterade ”Leader Mittland Plus”.
”Leader Mittland Plus” är en ideell förening. Deras uppdrag är att vara möjliggörare för landsbygdsutveckling genom att förmedla projektstöd till lokala projektidéer. Timrå, Ånge, Bräcke och ytterkanterna av Sundsvalls kommun ingår som geografiska områden i distriktet. Finansiering sker via EU och kommunerna. Det går ut på att främja projektarbete och samverkan. Ideel, privat och offentlig sektor samverkar i projekten. Ju fler som samverkar, desto fler projekt blir det som verkar. Idéerna skall komma nedifrån och upp. Koppling till hållbarhet, likabehandling och jämnlikhet är ledord för projektmålen. För att söka medel så måste man vara medlem i föreningen. 

De projektideér som kan beviljas har ledord som:
Stärkta invånare, människan i centrum.
Stärkt livsmilö, infrastruktur, natur och kultur.
Stärkt näring, trygga arbeten, hållbarhet.

O-ringen 2028 i Sundsvall
Johan Agås föredrog om läget kring projektarbetet för O-ringen 2028 i Sundsvall.
Föreningsrådet är sammansatt och uppstartat. Statusen är att man håller möten och jobbar med bl.a. markfrågor. Både för O-ringen-stadens placering och för etapperna. En projektledare kommer att tillsättas inom kort. Ett nyhetsbrev kommer kontinuerligt att skickas ut till klubbarna när projektarbetet har kommit igång på allvar.

Diskussionspunkter
Mötesdeltagarna delades upp i 4 st grupper. Diskussionerna redovisade sedan i slutet av mötet. Grupperna kom fram till följande:

Grupp 1) Vi skall verka för att kunna hjälpa varandra med träningar och gemensamma aktiviteter mellan klubbarna. Viktigt med sociala aktiviteter för att få ungdomar att stanna. Svårt för småklubbarna när kommer till större samanhang i närområdet, att komma in i gemenskapen. Dock när man kommer ut på större arrangemang, så är det lättare att umgås över klubbgränserna. Ånge kan behöva mer stöd för att komma igång med sin träningsverksamhet.

Grupp 2) Gemensamma aktiviteter är viktigt. Läger och teknikläger tillsammans. Gympa och solskolan är bra exempel på aktiviteter som kan vara gemensamma. Umgås utanför orienteringarenan. Arrangera även de personer som inte vill aktivt orientera i klubbarna. T.ex. banläggning och andra nödvändiga saker. Arrangera barn och ungdomsläger. Motsvarande ”brobyggarna” bör erbjudas även för ungdommar i lägre åldrar, dvs för åldrarna 13-14 år.

Grupp 3) Hur gör vi en förälder till tränare på 15 min? Vi måste snabbt kunna skola in föräldrar till hjälptränare för att kunna hålla igång verksamheten. Erbjuda nybörjarkurser? Korta video snuttar kan finnas? Försöka få med ”Hitta ut” utövare i orienteringsklubbarna. Förslagsvis bjuda med dem till de arrangemang som anordnas i närområdet. Kanske ändra ordet tävling till träning samt erbjuda klasser utan tidtagning. Hur kan vi marknadsföra oss idag? Vilka sociala medier skall vi synas på?

Grupp 4) Viktigt att småklubbarna finns kvar, och att det finns gemensamma arrangemang mellan klubbarna. Sociala grupperingar mellan småklubbarna är viktigt. Det gäller att komma över en kritisk massa för att det skall vara värt att hålla träningar. Verksamheten bygger på att det finns vuxna som kan assistera vid träningar. 

Avslutning
Mötesdeltagarna fick i uppgift att fundera över ”Leader Mittland Plus”. Det borde finnas idéer till intressanta projekt som planeras att följas upp under ett Teamsmöte under året. Jan Nordin avslutade mötet med att tacka samtliga deltagare för ett bra möte. 
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